



火車旅行有利有弊

乘火車旅行，最適當的是城市與城市之間的來往，距離以不超過五百公里為佳。事實上，短短的交通往返，火車比飛機還快抵達。

火車是一種花費與危險均較低的交通工具。它的好處不少，例如比較省錢，特別是單獨旅行的人，不必到另一個市中心，不必多付轉車費，也不受天氣因素延誤，如果兩地相隔在二百四十公里至四百八十公里之間，坐火車甚至比坐飛機更省錢，令視覺有一大享受，比坐飛機外輪內皆「一葉輕」不可同日而語。

不過，坐火車旅遊亦有不足之處，每天在火車上的時間都會浪費，除非你很喜歡坐火車。由於火車主要是來往於市中心之間，可能會限制你的旅遊範圍。經過一段時間的火車之旅後，坐火車會變得無聊，所謂「英雄慣見亦平常」。而火車不會等人，人要等火車，預算有誤，就會浪費珍貴的旅遊時間。此外，火車票價低廉，吸引人們乘坐，令到火車時常爆滿，道上擠滿了人，使到上一次開所會變成過五關斬六將般辛苦。

用火車証使花費有預算，也不必為了買車票來換錢，也不必為車票而煩惱的，也可上車就走。此外一些火車証可以有額外的優待，如免費搭遊船、參觀有折扣等。不過，儘管不必買車票，但乘搭一些熱門的火車，仍須預定座位，還是要排一些。火車証在一些私營鐵路並不通用，事前最好弄清楚路線，以免某些路段不適用。火車証一旦開始使用，如果不慎遺失，無法獲得任何賠償。

在歐洲旅行，如果想自己走得又快又遠，買一張火車証很合適，但天數太長的火車証並不經濟，最好在下列情況買火車証：十五天內旅行超過三千公里，廿一天內旅行超過三千六百八十公里，一個月內旅行超過七千三百六十公里。在計劃好自己的行程用最適合的火車証才不會浪費。如果只想拜訪一些相距很近的大都市，就不要買火車証，這些短程交通二等車票反而更便宜。有時可以靈活運用，既買二等車票又用火車証，這樣可使旅程更長而經濟。總而言之，選用火車証以適合自己的旅程為佳。

仲達

法守墨舊影響日衰趨弱

歷史，因為在六三年便告結束。因為在六三年便告

一百周年，巴黎市政府共

一百周年，